

中国经济前景必然更加光明，信心凸显了什么

新华时评

“中国经济发展前景一定会更加光明，也必
然更加光明。”习近平主席5日在第二届中国国
际进口博览会开幕式上的宣示，凸显中国经济
巨轮破浪前行、行稳致远的底气，也为承压下行
的世界经济注入信心。

在首届进博会上，习近平主席以大海之喻
揭示中国经济韧性、潜力和发展空间；本届进博
会，习近平主席又鲜明指出中国经济发展的光
明前景。同样的场合，不同的时间，不变的信
心。

这份不变的信心，首先凸显了“中国开放
的大门只会越开越大”的魄力。过去一年，中
国的开放大踏步前进：外商投资法将于明年
1月1日起实行；全面实施准入前国民待遇
加负面清单管理制度已经出台；关税税率从
9.8%降到7.5%；自贸试验区数量增至18个。
在丰硕答卷基础上，今年进博会中国再推
5方面新举措，凸显以开放促改革、促发展，
在世界经济汪洋大海中搏击风浪、强筋壮骨的
勇气和决心。

信心也凸显了中国市场“不可限量”的
前景。漫步进博会展馆，坦桑尼亚的腰果、
意大利的葡萄酒、牙买加的蓝山咖啡、印度尼
西亚的棕榈油等琳琅满目，全球优质商品与
中国消费升级交汇擦出更多“火花”。近14亿人
口、不断升级的大市场，自然蕴含大机遇。有参展商感慨：进博会是一扇窗，打开后是中国广阔
的市场，谁都不想错过。

信心更凸显了中国经济迈向高质量发展
的坚定步伐。今年以来，国际上单边主义和贸
易保护主义加剧，世界经济增长放缓态势明显，
国内经济结构性矛盾凸显。但中国经济顶压
前行，前三季度同比增长6.2%，主要指标保
持合理区间、市场活力加快释放、消费升级
更为强劲、产业结构继续优化，经济发展成色
十足。

观察中国经济，既要用显微镜看当下，更
要用望远镜看未来。制造业总产值连续9年位
居世界第一、受过高等教育和拥有专业技能的
高素质人才超过1.7亿人、超1亿户市场主体、
世界上最大规模的中等收入群体……诸多有利要
素决定了中国经济长期向好大势不改。

目光坚定，信心如磐。站在70年发展的
新起点上，稳健前行、开放包容的中国经济，
将为世界提供更多市场机遇、投资机遇、增长
机遇，与世界携手前行，共创美好未来。

(记者陈炜伟、姚玉洁)
新华社上海11月6日电

政府部门不应滥用网络投票

每日一评
MEIRI YIPING

张涵之

近几年，网络投票在各大社交平台很热闹。在一些地方，网络投票也正在成为政府部门开展工作的新手段。比如，有的地方将网络投票结果作为政
务量化考核评比依据，并发动公务人员及其亲戚朋友每日定时定点投票、拉票、晒票。对于这种“创新”，政府部门有必要保持审慎，不宜滥用。

很多网络投票都是“小圈子里的自娱自乐”，价值比较有限。如果网络投票没有限定投票范围，也没有制定针对刷票行为的纠错机制，甚至鼓励大家“一天可投三次”，其结果的可信度就值得打一个问号。谁舍得发红包谁票多、谁单位人多谁票多，这种网络投票意义何在？

一个很容易被忽视的问题是：一般的网络投票消耗的不仅是拉票者的人情，而那些地方职能部门开展的不规范的网络投票，消耗的其实是政府部
门的公信力。用不规范、不严谨、不专业的网络投票，取代客观公正的评选、考评工作，实质上是工作能力不足和不负责任的行为。

今年初，杭州市政协委员胡芳在地方“两会”上建议禁止政府机关、企事业单位通过微信投票评选先进单位、个人，曾赢得一片掌声。她的理由是，网络投票热潮催生了“付费刷票团”，缺乏公平性，应该建立公平、公正的评价体系，让政府部门主导的评比择优名副其实。

当然，网络投票也并非完全不能为政府部门所用。如果能事先设置好科学的规则和程序，客观论证在此规则和程序下的投票结果能否反映实情，网络投票也可以成为政府部门提高工作效率的有力抓手。职能部门在开展网络投票前，应仔细斟酌，划定投票人群范围并确认范围内的所有人是否有效参与，通过技术手段防范违规刷票、拉票。

■新华时评

40亿欧元只是一个开始

中国财政状况稳健、经济长期向好，此时发行欧元主权债券，恰恰可以向国际投资者提供可及、可靠的金融产品，为欧洲金融市场注入新鲜活力和动力。

融资的成本不会高。这更表明，广大国际投资者认可中国主权债券、看好中国经济前景。

■新华国际时评

中国重发欧元主权债券传递开放信号

此次债券发行创下多个纪录。这是中国15年来第一次发行欧元主权债券，也是迄今为止中国单次发行的最大规模外币主权债券。从这些纪录中，中国开放的大门越开越大的决心与行动清晰可见。

此次债券发行创下多个纪录。这是中国15年来第一次发行欧元主权债券，也是迄今为止中国单次发行的最大规模外币主权债券。从这些纪录中，中国开放的大门越开越大的决心与行动清晰可见。今年来，从美国

中国财政状况稳健、经济长期向好，此时发行欧元主权债券，恰恰可以向国际投资者提供可及、可靠的金融产品，为欧洲金融市场注入新鲜活力和动力。

值得注意的是，这是2004年以来中方第一次发行欧元主权债券，也是第一笔在法国定价发行并上市的中国主权债券，还是迄今为止中国单次发行的最大规模外币主权债券。这充分体现了中法珍视中法欧友谊，愿意更加开放的胸怀和步伐推进中法中欧合作走深走实。

40亿欧元只是一个开始。中国开放的大门只会越开越大。可以想见，未来中国在包括金融在内的各领域开放还将不断迈出新的、更大的步伐。

(记者刘红霞)新华社北京11月6日电

公司获准进入中国市场开展信用评级业务，到正式启动沪伦通，再到此次重启发行欧元主权债券……中国面向世界全方位高水平开放的格局更加鼓舞人心。

值得注意的是，中国此次选择在巴黎发行欧元主权债券，也传递出支持巴黎国际金融中心建设、重视欧洲金融市场、深化中法中欧金融合作的重要信号。一些观察人士认为，在连续两年发行美元主权债券后，中国在巴黎重启欧元融资通道将为中法双方进一步密切经济金融合作，打造更加坚实、稳固、富有活力的全面战略伙伴关系提供助力，也有助于进一步深化中法乃至中欧经贸合作。

见燕知春，尝商知味。中国此次重启欧元主权债券发行，让人们清晰感受到，中国经济迈向高质量发展有定力有活力，世界对中国经济前景有认同有期待，中法中欧合作共赢有潜力有未来。

(记者邹多为、韩冰)新华社北京11月6日电

新华融媒选粹

■进博之约



进博之约，应者云集。第二届进博会大幕拉开，共有181个国家、地区、国际组织与会，3800多家企业参展，数量超过首届。更多的新产品、新技术、新服务齐聚这里，上演“全球首发、中国首展”。

▶▶扫描右侧二维码，观看新华社视频《进博之约》。



■字里行间看《决定》



11月5日，新华社受权发布党的十九届四中全会决定。文件分3大板块15个部分，全文1万8千余字，一个关键词贯穿全篇，就是“制度”。聚焦坚持和完善支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度，文件从13个方面进行了阐述，明确了各项制度必须坚持和巩固的根本点、完善和发展的方向，并作出工作部署。

▶▶扫描右侧二维码，观看新华社微视频《字里行间看<决定>》。



■强强强强联合！



在中国的东部，有一片神奇的土地，有人把这里称做“包邮区”，这里就是“长三角”。“涛来势转雄，猎猎驾长风”。长三角正在加速建设最具影响力和带动力的强劲活跃增长极，一个世界级的城市群在中国东部冉冉升起。

▶▶扫描右侧二维码，查看新华社图文报道。



新华社民族品牌工程

服务民族企业 助力中国品牌

